



## **Профессиональные действия следователя на месте происшествия позволили раскрыть особо тяжкое преступление, инсценированное как самоубийство**

10 ноября 2009 года в Кузнецкий межрайонный следственный отдел следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Пензенской области поступило

сообщение об обнаружении на лестнице дома, расположенного на ул. Рабочая в г. Кузнецке трупа 36-летнего местного жителя.

На место происшествия незамедлительно выехал руководитель и старший следователь Кузнецкого межрайонного следственного отдела, сотрудники ОВД г. Кузнецка, которые в ходе осмотра лестницы подъезда ведущей в квартиру обнаружили труп потерпевшего с колото-резаным ранением брюшной полости и ножом в руке.

В ходе осмотра места происшествия было установлено, что ложе трупа обильно пропитано кровью, на полу имелись затертые следы крови.

Расположение телесных повреждений на трупе и наличие ножа в руке свидетельствовало о возможности их причинения самим потерпевшим, что подтверждало версию находившихся с потерпевшим лиц о суициде.

Однако, в то же время нестандартное для самоубийства расположение телесных повреждений на трупе, обнаруженные затертые следы крови на полу, в коридоре и на кухне квартиры стали причиной для следователя не останавливаться на указанной версии и продолжить проверку обстоятельств наступления смерти.

Опрошенные соседи показали, что 9 ноября 2009 года в соседней квартире трое мужчин распивали спиртные напитки, при этом между ними происходили ссоры и были слышны крики.

Добытая старшим следователем в ходе проверки информация указывала на причастность одного из приятелей потерпевшего, после чего по поручению старшего следователя Кузнецкого межрайонного следственного отдела сотрудниками уголовного розыска ОВД по г. Кузнецку он был доставлен к следователю.

Тактически грамотное предъявление следователем сведений, полученных в ходе проверки, заставили мужчину признаться в содеянном и рассказать об обстоятельствах, о том, что 9 ноября 2009 года в ходе совместного распития спиртных напитков с приятелями, в результате бытовой ссоры он причинил потерпевшему кухонным ножом указанное выше телесное повреждение, от которого потерпевший скончался.

В тот же день Кузнецким межрайонным следственным отделом было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного [ч.1 ст. 105 УК РФ](#) (убийство). Подозреваемый задержан в порядке ст. ст. 91-92 УПК РФ.

В ходе проверки показаний на месте подозреваемый подтвердил свои ранее данные признательные показания.

В настоящее время подозреваемому предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 105 УК РФ и по ходатайству следователя судом в отношении него



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Пензенской области

---

избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.  
Расследование уголовного дела продолжается.

13 Ноября 2009

Адрес страницы: <https://penza.sledcom.ru/news/item/722626>